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CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

[a] | [8] | [] | [E]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

B 5| Q|

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CINERNCEN |

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Czynnikiem wplywajacym na powstanie niedostuchu przewodzeniowego u dzieci jest

A. niska masa urodzeniowa noworodka.

B. anatomiczna deformacja trabki stuchowe;.

C. zakazenie wewnatrzmaciczne w trakcie cigzy.

D. stosowanie lekow ototoksycznych w trakcie ciazy.

Zadanie 2.

Postepujacy niedostuch typu odbiorczego moze by¢ spowodowany

A. guzem przewodu stuchowego zewnetrznego.
B. ostrym zapaleniem ucha $§rodkowego.

C. zapaleniem trabek stuchowych.

D. chorobg Meniere’a.

Zadanie 3.

Pojawienie si¢ u przysziej matki rozyczki moze spowodowac to, ze u dziecka po urodzeniu zostanie
zdiagnozowany wrodzony niedostuch odbiorczy. Ktorego tygodnia cigzy dotyczy to zagrozenie?

A. 15.tygodnia cigzy.
B. 22.tygodnia cigzy.
C. 28, tygodnia cigzy.
D. 34.tygodnia cigzy.

Zadanie 4.

Co jest niezbgdne do przeprowadzenia audiometrii stownej w polu swobodnym?

A. Miernik poziomu sygnatu mowy, audiometr, stuchawki.
B. Glosniki, testy wyrazowe, przycisk sygnalizacyjny.

C. Audiometr, odtwarzacz sygnatu audio, gto§niki.

D. Audiometr, stuchawki, odtwarzacz CD lub MP3.

Zadanie 5.
Gdzie znajduja si¢ gruczoly tojowe i woskowinowe?

A. W jamie muszli uszne;.

B. W grobelce muszli uszne;j.

C. W czesci kostnej przewodu shuchowego.

D. W czesci chrzestnej przewodu stuchowego.
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Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiajacym matzowing uszng grobelka jest oznaczona cyfra

Snowp»

1
2
3
4

Zadanie 7.

W celu przeprowadzenia otoskopii u osoby dorostej przed wprowadzeniem wziernika do kanatu stuchowego
zewnetrznego nalezy matzowine uszng odciggnac

A.  ku gorze i ku tytowi.
B. ku gorze i do przodu.
C. ku dotowi iku tylowi.
D. ku dotowi i do przodu.

Zadanie 8.

Ubytek rozrozniania (ang. Discrimination Loss, DL) jest jednym z podstawowych parametréw okreslanych w

A.  akumetrii.

B. probie Rinnego.

C. audiometrii stowne;.
D. audiometrii tonalnej.

Zadanie 9.

Za pomoca badania przeprowadzonego przy uzyciu mostka impedancyjnego uzyskuje si¢ informacje¢ o

A. otoemisji wywolane;j.

B. pojawieniu si¢ otoemisji spontaniczne;.

C. funkcjonowaniu komorek stuchowych zewnetrznych.
D. pojawieniu si¢ odruchu z migs$nia strzemigczkowego.

Zadanie 10.

Niedostuchem symulowanym przez prawidlowo slyszacego pacjenta, ktory nie odwraca si¢ do zrodia
dzwicku w momencie, gdy poza jego polem widzenia rzucony zostanie na podtoge ciezki przedmiot, albo
beda energicznie i glosno zatrzasniete drzwi, jest niedostuch

asymetryczny.
gleboki obustronny.
obustronny umiarkowany.

onowp

obustronny $redniego stopnia.
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Zadanie 11.
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RODZAJ BADANIA UCHO PRAWE UCHO LEWE
PROBA WEBERA lateralizacja d#wieku do ucha prawego
podwyzszenic progu styszonia podwyzszcnic progu styszenia
AUDIOMETRIA TONALNA dla przewocnictwa dla przewodnictwa
powictrznego powictrznego i kostnogo
AUDIOMETRIA BEKESY'EGO Typl Typ I
ABR (TRZASK) 90 dB nHL wydluzona latencja fali V obecna tylko fala |

Wskaz poprawng interpretacj¢ wynikow badan przedstawionych w tabeli.

A

B.

D.

Zadanie 12,

W uchu prawym wystepuje niedostuch typu odbiorczego o lokalizacji slimakowej, a w lewym
niedostuch przewodzeniowy.

W uchu prawym wystepuje niedostuch typu przewodzeniowego, a w lewym niedostuch
odbiorczy o lokalizacji slimakowe;j.

W uchu prawym wystepuje niedostuch typu przewodzeniowego, a w lewym ubytek odbiorczy
o lokalizacji pozaslimakowe;.

W uchu prawym wystepuje niedostuch typu odbiorczego o lokalizacji pozaslimakowej,
a w lewym ubytek odbiorczy o lokalizacji $limakowe;j.

Ktory opis audiogramu mowy dotyczy niedostuchu odbiorczego o lokalizacji slimakowe;?

A.

B.

Zadanie 13.

Szerokos$¢ krzywej stownej zblizona jest do wzorcowej, prog wykrywania mowy jest
podwyzszony, a osoba badana identyfikuje 100% podawanych jednostek stownych.

Szeroko$¢ krzywej stownej zblizona jest do wzorcowej, prog wykrywania mowy jest
podwyzszony, ubytek dyskryminacji nie wystepuje albo jest bardzo maty.

Szerokos¢ krzywej slownej jest zwigkszona w stosunku do wzorcowej, prog postrzegania
mowy jest podwyzszony, nie wystepuje ubytek dyskryminacji.

Szerokos¢ krzywej stownej jest znacznie zwigkszona w stosunku do wzorcowej, prog
postrzegania mowy jest podwyzszony, zawsze wystepuje ubytek dyskryminacji, a osoba
badana nie identyfikuje 100% podawanych jednostek stownych.

Pacjentowi przed operacja wszczepienia implantu slimakowego zaklada si¢ aparaty stuchowe w celu

ocawp

okreslenia krzywych progowych przewodnictwa powietrznego.
oceny korzysci ze stosowania aparatow stuchowych.

wyboru producenta implantu.

wyboru rodzaju implantu.
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Zadanie 14.

Wskazaniem do zastosowania aparatow na przewodnictwo kostne jest

A. neuropatia stuchowa.

B. niedroznos$¢ trabki stuchowe;j.

C. perforacja btony bgbenkowe;j.

D. ropne przewlekle zapalenie ucha.

Zadanie 15.

Ktore czgsci anatomiczne matzowiny usznej musza by¢ w pelni odwzorowane na odlewie z ucha, dla ktérego
wykonuje si¢ wkltadke?

A. Jama muszli, ptatek malzowiny, odnoga grobelki.

B. Grobelka, skrawek, t6dka muszli, odnoga obrabka.

C. Czolenko, odnoga grobelki, ptatek malzowiny uszne;j.

D. Przeciwskrawek, czoltenko, wcigcie przednie jamy muszli.

Zadanie 16,

Tampon uszczelniajagey przewod shuchowy zewnetrzny umieszcza si¢ w uchu, w docelowym miejscu, za
pomoca

palca wskazujacego dioni.
szpikulca $wietlnego.
sztabki swietlnej.

pesety.

onwp

Zadanie 17.

Ktory material pozwala na wyprodukowanie obudoéw aparatow wewnatrzusznych o najwickszej trwatosci?

A, Akryl.
B. Tytan.
C. Zywica.

D. Poliwegglan.
Zadanie 18.

Aby wykona¢ prawidtowy odlew z ucha pacjenta, po wypehieniu przewodu stuchowego zewnetrznego
i jamy muszli nalezy w pierwszej kolejnosci wypetni¢

A. grobelke.

B. skrawek.

C. dot trojkatny

D. todke muszli.

Zadanie 19.
Pierwszym etapem wykonania obudowy aparatu stuchowego w technice szybkiego prototypowania jest

skanowanie odlewu z ucha.
woskowanie odlewu z ucha.
uzupelnienie ubytkéw w odlewie z ucha.

ocnaw»

stworzenie wirtualnego modelu wktadki.
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Zadanie 20.
Kompresja wejsciowa w aparacie stuchowym zaczyna dziata¢ po osiagnieciu

A. wymaganego poziomu sygnalu na wyjsciu.
B. wymaganego poziomu sygnatu na wejsciu.
C. maksymalnego wzmocnienia.

D. minimalnego wzmocnienia.

Zadanie 21.

Ktory element aparatu stuchowego moze wprowadza¢ znieksztalcenia fazowe?

A. Bateria.

B. Mikrofon.

C. Filtr pasmowy.

D. Tlumik akustyczny.,

Zadanie 22,

Zgodnie z kodeksem etyki protetyka stuchu kazdy pacjent w punkcie protetycznym przed zakupem aparatow
stuchowych powinien odby¢ konsultacje

A. logopedyczng.
B. internistyczna.
C. audiologiczna.
D. psychologiczna.

Zadanie 23.

System multi-cros umozliwia pacjentowi wybor pomiedzy

A. tradycyjnym aparatem stuchowym a systemem cros lub bicros.
B. tradycyjnym aparatem sluchowym a systemem power cros.

C. systemem uni-cros a bicros.

D. systemem cros a bicros.

Zadanie 24,
Pomiar RECD podczas dopasowania aparatow stuchowych u dzieci wykonuje sie¢ w celu

oceny rzeczywistej objetosci kanatu stuchowego.
wyznaczenia poziomoéw dzwicku na wyjsciu aparatu stuchowego w sprzegaczu 2 cm”,
okreslenia charakterystyki przeniesienia ucha otwartego i zamknietego wktadka uszna.

onwp

okreslenia rzeczywistej roznicy poziomow dzwicku na wyjsciu aparatu i przy blonie
bebenkowej dziecka po zatozeniu wkladki usznej.
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Zadanie 25.

Pacjent z obustronnym niedostluchem odbiorczym, korzystajacy z dwoch aparatow stuchowych, skarzy si¢ na
zbyt glosne styszenie halasow docierajacych z boku podczas rozmowy. Ktory system nalezy uaktywnic
W jego protezach?

A. Kompresj¢ czgstotliwosci.
B. Uktad redukcji sprzezen.
C. Mikrofony kierunkowe.
D. Uklad limitera sygnatu.

Zadanie 26.

Pacjent z glebokim niedostuchem wysokoczestotliwosciowym od miesigca korzysta z nowych aparatow
stuchowych, ale nie rozumie mowy i odczuwa dyskomfort. Co nalezy zrobi¢, aby poprawi¢ rozumienie
mowy i komfort styszenia?

A. Wilaczy¢ funkcje rozszerzania styszalnosci.

B. Wykona¢ nowe wktadki z dtuzszymi trzpieniami.

C. Aktywowac system eliminacji sprze¢zen zwrotnych.

D. Wykona¢ badanie stuchu za pomoca aparatow stuchowych.

Zadanie 27.

Ktory typ aparatu stuchowego zaleca si¢ stosowaé u dzieci po 10. roku zycia, w przypadku niedostuchu
w stopniu umiarkowanym?

A. Open
B. BTE
C. CIC
D. ITE
Zadanie 28.

W celu wyeliminowania ryzyka pojawienia si¢ sprz¢zenia zwrotnego w aparatach stuchowych nalezy

A. zmniejszy¢ wzmocnienie w zakresie wysokich czestotliwosci.
B. zwickszy¢ wzmocnienie w zakresie wysokich czestotliwosci.
C. zmniejszy¢ wzmocnienie w zakresie niskich czgstotliwosci.
D. zwiekszy¢ wzmocnienie w zakresie niskich czestotliwosci.

Zadanie 29,

Zastosowanie malej wentylacji we wkladce usznej zminimalizuje ryzyko pojawienia sig

pogtosu.

sprzezenia zwrotnego.

dudnienia wlasnego glosu.

wrazenia gorszego zrozumienia mowy.

ocnwe»
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Zadanie 30.

W ktorym zestawie zostaly wymienione kwestionariusze wykorzystywane wyltacznie do walidacji
zastosowania aparatow stuchowych u dorostych?

A. CHILD, PAL, APHAB
B. ELF, COSI, APHAB
C. PAL, COSI, APHAB
D. ELF, COSL PAL

Zadanie 31.

Procentowa oceng skutecznosci dopasowania aparatu stuchowego uzyskuje si¢ na podstawie

A. badania audiometrii tonalnej w wolnym polu.

B. badania zmian zrozumialosci mowy w wolnym polu.

C. kwestionariusza oceny efektywnosci rehabilitacji shuchowe;.

D. badania zdolnosci komunikowania si¢ w obecnosci szumu otoczenia.

Zadanie 32,

Przy doborze indywidualnych ochronnikéw stuchu nie fizeba uwzgledniac

A. odlegltosci od Zrodta hatasu.

B. tlumienia ochronnika stuchu.

C. poziomu halasu na stanowisku pracy.

D. poziomu dzwigku pod ochronnikiem stuchu.

Zadanie 33.

Pacjentowi z obustronnym niedostuchem, u ktérego w uchu lewym wystepuje lekki niedostuch, a w uchu
prawym — gleboki, najlepsze efekty przyniesie protezowanie

A. typu CROS.
B. uchalewego.
C. typu BICROS.
D. ucha prawego.

Zadanie 34,

Zgodnie z Ustawa z dnia 09.05.2018 roku, o szczegolnych rozwigzaniach wspierajacych osoby o znacznym
stopniu niepelnosprawnosci, osoby te moga ubiegac¢ si¢ o refundacje¢ do aparatéw stuchowych

A. zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Zdrowia.
B. wedlug wskazan medycznych.

C. razna3 lata.

D. razw roku.

Zadanie 35.
O czym powinien poinformowac rodzicow protetyk shuchu po zaprotezowaniu pigcioletniego dziecka?

A. O koniecznosci wymiany aparatow stuchowych po roku.

B. O koniecznosci odbycia z dzieckiem konsultacji psychologicznych.

C. O mozliwosci zastosowania na dalszym etapie edukacji systemu FM.

D. O zakladaniu przez pierwszy miesigc aparatow stuchowych tylko do rozmow.
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Zadanie 36.

Zgodnie z wytycznymi krajowego konsultanta w dziedzinie otolaryngologii wizyty kontrolne po
zaaparatowaniu u dzieci do 2, roku zycia lub do roku od protezowania powinny odbywac si¢ co

A. 5 miesigcy.
B. 3 miesiace.
C. 4 tygodnie,
D. 2 tygodnie.

Zadanie 37.

Na podstawie informacji zawartych w instrukcji obstugi aparatu stuchowego typu RIC pacjent moze
w aparacie stuchowym samodzielnie

A.  wymieni¢ dzwigkowod.

B. wyczyscic filtr w rozku.

C. wyczysci¢ wyjscie stuchawkowe.

D. wymieni¢ skorodowang komorg baterii.

Zadanie 38.

Do punktu protetycznego zglosit si¢ pacjent z piszczacym aparatem shuchowym. Przyczyng powstatego
sprzezenia zwrotnego moze byc¢ uszkodzenie

A. wzmacniacza.
B. mikrofonu.

C. stuchawki.

D. wezyka.

Zadanie 39,

Jezeli aparat stuchowy nie wydaje dzwigku i nie mozna go zaprogramowac, to prawdopodobnie ma

A. zatkany wlot mikrofonu.

B. uszkodzony wzmacniacz.
C. skorodowane styki baterii.
D. zatkany filtr woskowinowy.

Zadanie 40.

Zgodnie z zaleceniami producenta w przypadku pojawienia si¢ nieliniowych znieksztalcen dzwigku
w aparacie stuchowym typu RIC protetyk stuchu w pierwszej kolejnosci powinien wymieni¢

A. stuchawke.

B. dzwigkowad.

C. filtr przeciwwoskowinowy.
D. skorodowang komorg baterii.
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